

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улиця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зво-
женням оплати поштової.

Рекламації
неопечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4:80
на пів року „ 2:40
на чверть року „ 1:20
місячно . . . „ — 40
Поодиноке число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10:80
на пів року „ 5:40
на чверть року „ 2:70
місячно . . . „ — 90
Поодиноке число 6 с.

Вісти політичні.

Стан здоровля Цісаря. — Справа сербської угоди торговельної. — Прагска доставка рур. — Події в Туреччині. — Справа марокканська.

До „Korr. Wilhelm“ доносять з Ішля: Стан здоровля монарха також і підчас вчорашнього дня був зовсім вдоволюючий. Катар шез зовсім а так само кашель, як і взагалі в послідних днях був лиш дуже рідко.

„Zeit“ представляє справу активованя угоди торговельної в новім трохи иншим світлі, як її представлявано доси. Згадана газета довідує ся, що на раді міністрів більшість голосів заявила ся против активованя згаданої угоди в дорозі уповновласнюючого закона. Президент міністрів бар. Бек подав вислід наради міністерству справ заграничних до відомости, вказуючи на труднощі, з якими ту угоду прийнято. Стало ся то в часі, коли можна було думати о скликаню парламенту а відповідь прийшла так пізно, що не позіставало нічо иншого, як активованя угоди в дорозі закона уповновласнюючого. Опізнєнє відповіді приписують умисній тактиці консервативних кругів, щоби наробити кабинетови труднощій.

Міністер рільництва др. Ебенгох заперечує, мов би він заявив провідиреві аграрів Гогенблумови, що яко парламентарний міністер не допустить ніколи до активованя сербської угоди торговельної; він сказав лиш Гогенблумови, що буде завжди боронити інтересів рільничих.

Торговельник дерева, Йосиф Черногорский, оголосив в „Narod. List-ah“ слідуючу заяву з датою 1 с. м.: Я від червня аж до нижнього дня не розмавляв ані з др. Еппінгером ані з Кестранком. Я не розмавляв з ніким ані в справі достави рур, ані особливо в справі осягненя провізії для ради управляючої водопроводами або для себе. Я не стою в близьких зносинах з ніяким банком. Всі твердженя, мов би я в який небудь спосіб інтересував ся доставкою рур, суть безосновні. Для береженя своєї чести пороблю судові кроки против „Cas-u“. З другої же сторони заявляє і Кестранек, що не буде давати ніяких поясненя аж перед судом а коли ему зроблять процес, то він буде вести доказ правди.

З нагоди роковин вступленя на престол відбуло ся в Константинополі велике торжество. По прийнятю желаня від ради міністрів, від депутацій музулманської і християнської та від депутації молодотурецького комітету ви-

голосив султан промову, в котрій увіряв, що бажає лиш розвитку і щастя держави та удержаня конституції.

Здав ся, що справа марокканська буде небавком залагоджена. Виступленє Німеччини в користь Мулея Гафіда змінило адвась ситуацію і султан Абдул Азіс зміркував вже, що не зможе удержати ся. В справі сій доносить „Matin“, що міністер справ заграничних Пішон відбудув вчера довшу нараду з англійским амбасадором в Парижі. Тота сама газета оголошує розмову з Ель Мокрім, котрий заявив, що султан Абдул Азіс по довшій надумі постановив залишити дальшу борбу і порозуміти ся з Мулеєм Гафідом що до добровільного відступленя ему престолоа. Абдул Азіс хоче вибрати ся й довшу богомільну подорож а відтак просити о позволенє, щоби ему вільно було мешкати в однім з марокканських міст.

Анция ратункова.

Дня 1 с. м. відбуло ся третє засіданє Головного Комітету ратункового.

Є. Експ. п. Намістник повідомив комітет, що дань що до послідної елементарної катастрофи на основі наспівших до Намістництва

15)

РУКФІЛЬДСКА ТАЙНА.

З англійского — Томи Кобба.

(Дальше)

То все розповів Арнольд так щиро й до-тепно, що невинне оповіданє сеї пригоди виходило скорше в его користь. Оно зраджувало миленьку слабість, ізза котрої Фльоренсія не могла гнівати ся на него. То, що її відтрочувало від него і робило з неї дійстно его противницю, не було то, що він признав ся до непростійности, лиш байдужність, з якою він поминав нещастє, яке стрітило її батька як і очевидний брак всякого свояцкогo, ба навіть природного сочувства для її гіркої недолі.

— А тепер, коли ти приїхав — що думаєш дальше робити? — питала Фльоренсія.

— Поки що тут лишу ся.

— Я не то мала на думці — розуміє ся, що тут лишити ся — я хотіла тебе спитати про докторский іспит.

— Та на що би він мені тепер придав ся.

— Ти преці казав, що покинув Капляндр в тім намірі, щоби наконець вдати іспит.

— Ну, так; але від того часу все змінило ся на ліпше для мене. Я тоді не міг знати, що то так все стане ся. Може то тоді й прикро, любя Фльоро, і ми поговоримо о тім пізнійше ще основнійше — але то неоспоримий факт, що я став спадковємцем стрійка Родеріха.

— Коли він дійстно помер.

— Ти преці знаєш, що то не може бути инакше; таже ти сама казала, що стратила вже всяку надію.

— Ну, так — відповіла Фльоренсія засумована — лиш то, що я вирекла ся надії, стоїть якось в суперечности в моїми чувствами. Як я маю пояснити тобі тоті нерозумні незрозумілі чувства? Коли інспектор Гольт або хтось инший хоче мене переконати, що тато не помер, то я ледви можу то собі уявити, що він жив а не вертає; коли же приїде якась инша особа, ось як ти, що уважав его смерть за факт, то серце мов з розпуки ціпає ся кожного стебла надії, я роздумаю собі ще раз цілу подію, як она стала ся, і кажу собі, що не маємо ані одного важного доказу, що він помер, ніякого доказу, котрий би нам давав право вірити в то, що він помер.

— Признаю тобі, Фльоро, що не маємо ніякого очевидного доказу — мою задачею буде длятого дати тобі такий доказ, бо преці й старий Едвардє порадив мені витропити звівра, заким его застрілю.

— Ти мабуть гадаєш, що твоєю задачею єсть видати татового убійника в руки справедливости, скоро дійстно мусимо вірити в убийство — перебила ему Фльоренсія зі страхом.

— А вжеж; значить ся, — мені байдуже про убійників — чи їх повісять чи ні, се мені байдуже, мені розходить ся лиш о то, щоби поставити доказ его смерти.

— То тобі не так легко удасть ся — відповіла Фльоренсія живо — всякі заходи полі-

цій в сім напрямі так не удали ся, що інспектор Гольт мусів прийти до того висновку, що тато все ще жив.

— В тім то й ріжниця, любя Фльоро, між мною а інспектором Гольтом — для него то справа інтересу а для мене, отверто сказавши, справа життя і смерти, бо я не маю ніякого удержаня і мені треба грошей.

З обурєнем підняла ся Фльора зі свого місця, а її красні, звичайно лагідні очи засвітили ся від гніву. — Як ти можеш в сій хвили думати о нужденних грошех! — відозвала ся она з докором. — Якого ти твердого серця і низького способу мисленя! Що з грошей і маєтків, коли такий чоловік як мій тато страчений для нас!

— Як би й не було а мені пропали би гроші, як би він жив — сказав Арнольд, котрий також встав. — Ні, Фльоро, не відвертай ся від мене і не гадай, що я не маю ніякого сочувства для тебе. Твоє нещастє вразило мене глубоко, але що то pomoже плакати за порозливаним молоком; стрійко Родеріх помер і ніхто мене не переконає, що він ще жив. Я не маю ані сотника майна а тут жеде мене звиш тисяч фунтів доходу річно — я не був би чоловіком, як би не старав ся забезпечити собі то майно так скоро, як лиш можна, я преці найвизчайнійше собі на світлі слабосильна людина.

Фльора, боячись, що вже не стане її дальше терпцю, вийшла з комнати. Аж при другім сніданю зійшла ся знову з Арнольдом і

реляцій староств. урядів податкових і властей автономічних, вже уложено і предложено Міністерству.

Показує ся з того, що повени, гради, зливи а декуди посуха ушкодили в цілім краю разом 2,300.000 гектарів, з чого на громади припадає 1,750.000 гектарів, а на двірські обшари 550.000 гектарів. Шкоду можна обчислити на 127,000.000 корон. Шкода тота, представляюча різницю між сподіваним а дійстним вислідом жнив по катастрофі не дає сама собою достаточної основи для акції ратункової, котра, не могучи винагородити шкоди, може поставити собі лиш за задачу ратувати тих, котрих економічна екзистенція без такої помочи була би zagrożена. А в чимало повітів, де шкода, хотяй в загальній сумі значна, в лише частинна і розтягаєть ся на всіх рільників рівночасно так, що ратункова акція там злишня. До категорії рільників, що потребують конче помочи, належить ті рільники в 450 громадах, котрих плоди земні знищені цілковито. До тої категорії треба також зачислити рільників в тих повітах, головню в західних, котрих збіже наслідком дощів зросло на пни і котрі не могли би знайти на місци доброго зерна на засів. Сюди зачислено також тих рільників, котрі для недостачі паші не були би в можности перезимувати худобу.

Акція ратункова в теперішній хвили в першій своїй стадії, на основі ухвал Комітету зводять ся до отсих точок: а) Уділюване помочи полуднево-всхідним повітах, де через посуху браку паші. На сю ціль виплачено доси 75.000 К і запевнено собі значну скількість грису, сировиці і соли для худоби. б) Уділене грошевої помочи для рільників, навіщених по-

венню і градом, головню в повітах всхідних, де можна за ті гроші набути зерно на засів на місци. На сю ціль виплачено від 1 липня квоту 298 500 корон. в) Доставка зерна на осінній засів рільникам в тих повітах, де через дощі збіже зросло на пни і зерно не надає ся до сіяби. В тій ціли закуплено в повітах, ненавіщених такої нещастем, сто вагонів пшениці і 550 вагонів жита, котрі тепер розділяє ся поміж повіти на основі ухвал, постановлених на попереднім засіданю комітету. г) Уділюване базпроцентових позичок, котрі мали би бути сплачені в десяти річних ратах, тим середним рільникам, zagrożеним у своїй господарській екзистенції, котрих годі булоб наділити зерном in natura. п. Намістник одержав саме телеграфічне повідомленє, що его внесєня в тій справі Міністерство приймало, а скоро лиш наспів рескрипт міністерський, скличе засіданє Комітету для з'організованя тої акції.

Наконець Є. Е. п. Намістник представив Комітетови свої внесєня що-до пізнійшої акції в справі запобіженя недостачі паші і в справі весіяних засівів. Потім Комітет на кількогодинній нараді розглядав потреби поодиноких повітів та постановив додатковий розділ 150 вагонів жита. Вкінци повідомив п. Намістник, що скарбові власти заняли ся ліквідацією шкід, зголошених для відписаня податків. Таких не екзекує ся, а що до здержаня екзекуції податків взагалі у громадах, навіщених нещастем, то дирекція скарбу порозумів ся з Міністерством.

Повітовий комітет для несєня помочи потерпівшим від повеня і слоти в рудецкім повіті відбув засіданє дня 1 с. м., на котрим при-

старала ся тепер звернути бесіду на що иншого, та й Арнольд зараз на то згодив ся.

— Мимоходом сказавши — відозвав ся він — я видів, що в „Ліснім виді“ хтось мешкає — хто то винаймив той дім? Чей якийсь порядні люди?

— Якийсь пан Ферфорд, з котрим тато добре жив — він від трох місяців мешкає в Рукфільдї.

— Видко якийсь старий лис, коли стрийко Родеріх пристав до него.

— Пан Ферфорд ані не старий ані не молодий, мало що старший від тебе.

По полудни наспіли пакунки Арнольда до „Воронього гнізда“. Зараз по тім попросив він своєї першої сестри ключів до пивниці, де Дервент держав своє вино. Коли перед обідом увійшов до комнаты, лице его було таке розпалене, що Фльоренсія аж чогось лячно стало.

— Тут бо так тихо як в гробі! — сказав він, сідаючи собі на софу коло неї. — Але може в часом і такий пройдецьвіт як я тут привикне. Впрочім в найблизших днях знайду якийсь занятя. Я мабуть за довго тебе нині тут саму лишив.

— Я була на горі у Анни — сказала на то Фльоренсія; — я й так на бідну недужу нині трохи призабула.

— Бідна стара Анна — а добра з неї була служниця — шкода що так борзо мусить вносити ся, а впрочім — додав він трохи поважнійше — мусимо й ми всі умирати і навіть такий легкодух як з мене, мусить о тім подумати. „Роби сіно, поки сонце сьвітить!“ — каже приповідка. Та й я буду так робити, скоро ти, Фльоро, не будеш тому противити ся.

— Я не маю тут голосу! — сказала Фльоренсія і вставши зі свого місця, сіла собі близьше фортепяву.

— Як то, Фльоро?

— Скоро суд признаєть, що мій тато помер, то отсе все твоє і я не маю вже ніякого права в сім домі.

— Ах, що там! Як можна так говорити! Ти знаєш, що без тебе ціла отся послиється не має для мене й шельюга вартости. — Він встав

і підійшов до Фльоренсії та спер ся на поруче її крісла.

— То красно, що ти так говориш — відповіла она спокійно, — але суть ще й всілякі інші трудности. Між иншими я не маю ніякої готівки — як би не доктор Вірет, то —

— Добрий чоловічisko, який я ему за то вдячний! Авжеж, що без грошей годі жити — одна причина більше, що ти тут лишила ся. Та й я тепер без грошей і не знаю нераз, що з собою зробити.

Тут Фльоренсія урвала розмову, сказавши, що мусить заглянути до Анни. Вийшовши на гору, перший раз подумала собі, чи не добре би зробила, колиб згодила ся на предложєне доктора Вірета, бо о тім вже не сумнівала ся, що конче змусить її небавком покинути рідну хату.

12. Глава.

На хибній тропі.

— Ходи, Фльоро! — сказав Арнольд в середу перед полуднем, коли пішов др. Вірет, що прийшов був до Анни — підемо на гріб теги Алсіє.

Урадована таким запрошенєм, вибрали ся Алсіє якийсь зараз по другій годині зі своїм першим братом на кладовище. В кошничку несла кілька нарцизів, котрі з корінем викопала в горі, та й взяла ще малу лопатку, щоби засадити цвїти на гробі матери. По дорозі ще показала Арнольдови дім полковника Аскю: Пригадуєш собі, що тут вломили ся злодії.

— А так — сказав Арнольд — а що більше — вуйко Родеріх переходив сюди тої злощасної ночі.

— А ти як то можеж так напевно знати?

— Я так того певний, Фльоро, як би я то видів на власні очи. Він вийшов з дому, ішов сею улицею і зайшов на кладовище через браму, якраз так само як отсе й ми. Не міг мати иншого наміру як лиш піти на гріб своєї жінки.

(Дальше буде).

няв до відомости, що Намістництво признаєть для сего повіта 18 вагонів жита а чотири пшениці, з чого 11 вагонів жита для безплатної роздачі між потерпівших. З сего збіжа буде зложено 10 вагонів жита (в тім 6 дарових), 2 вагони пшениці в Рудках, а 8 вагонів жита (в тім 5 дарових), 2 вагони пшениці в Комарні. Збіже приїде в трех партиях що шість днів. Дарове насїє (жито) дістануть громади: Чернихів 100 ст. метр., Хлопчиці 50 ст. м., Чайковичі 103, Голодівка 34, Колодруби 86, Конюшки сім. 50, Мости 69, Нове Село (з Свиношею) 53, Долобів 80, Погірці 75, Повергів 50, Острів 57, Сусудів 40, Малпа 24 і Тершків 100 ст. метр. Запомогу дарову дістануть лиш громади, що потерпіли через вилив води, а не лиш через слоту. Ті будуть могли збіже набути за гроші. Ради громадські виказали, котрі люди потребують помочи, і після ухвал громадских рад буде збіже розділювати ся в скількості від 25 до 150 клг. на одного. Дивним дивом, через якесь непорозумїє громадська рада в Загірю зрєкла ся запомогі дарової, хотяй і там над рікою Стрвяхом люди потерпіли значну шкюдт. Делегат філ „Просьвіти“ пос. о. Онишкевич вносив, щоби дати дарову запомогу також громадам Піски і Чуловичі, котрим мин. року град зробив страшенну шкюдт і хотяй о. Он. вінс був в радї державній в тій справі нагле внесєня, они запомоги не дістали. Піски мин. року ще і погорїли, а сего року потерпіли значно задля слоти і виливу Верєшиці. Однак комітет сему внесєню спротивив ся, і ті громади будуть трактовані яко перші при дальшій акції ратунковій. Розділенє збіжа на насїє за гроші наступить незабаром.

Виділ філії „Просьвіти“ в Комарні на повіт рудецкій взиває проте громадян тих громад, що потерпіли через повїнь і котрим признано по мисли ухвали громадских рад безворотну запомогу, щоби вивідували ся у своїх вїтїв, коли приїде збіже, та собі его забрали. В тих громадах, котрі не дістали сеї запомоги, належить зараз зголошувати ся у вїтїв і складати задаток на жито і пшеницю (по 14 і 16 кор. за корець) і жадати, щоби громадські ради виказали їх яко потребуючих насїя. Комітет ратунковий сподїває ся, що Намістництво в разі, коли би жита на насїє за гроші не стало, піспішить з помочю ще кількома вагонами. Се насїє буде продавати ся лиш за готові гроші; тому треба зложити в готівці у вїйта задаток і при відборі заплатити решту. Найліпше, хто має своє лихе насїє, нехай продаєть, а купить собі насїєя дорогою запомоговою. Коли би в якій громаді таки не мож було роздобути грошей, то задаткове товариство в Комарні уділить за поручою кількох громадян короткоермінову позичку на вексель для всіх потребуючих разом.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 3-го верєсня 1908.

— Відзначєня. Є. В. Іцсар надав старшому офіцїялови канцелярійному суду повітового в Бродах, Михайлови Микулинови при нагодї перенесєня его в сталий стан спочинку золотий хрест заслуги в короноу.

— Імєнованя. П. Намістник поклякав старосту Володис. Марка в Надвірній до служби в ц. в. Намістництві; поручив старості Йос. Дністряньскому управу староства в Збаражи; старості Каз. Строньскому управу староства в Надвірній а секретареви Намістництва, Тад. Пйонткевичеву управу староства в Городенці.

Хто хоче доробити ся багатства?

То вай заложить собі фабрику цементових дахівок — але машини до виробу цементових дахівок най куупе лише

в Торговельно-Господарчій Домі

Стефана Ковцуняка в Коломні

бо виріб цементових дахівок на машинах з Торговельно-Господарчого Дому СТЕФАНА КОВЦУНЯКА в Коломні привносить річно найменше 3000 К чистого доходу. — Пишіть отже всі і радьте ся Торговельно-Господарчого Дому а відти Вам охочо відпишуть і щиро порадять.

Адреса така:

**Торговельно-Господарчий Дім
СТЕФАН КОВЦУНЯК
в Коломні.**

Головна Агенція **дневників і оголошень** **у Львові**

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники
краєві і заграничні
по цінах оригінальних.

≡ **Найдешевше можна купити лише** ≡

В А В К Ц И Й Н І Й Г а л и

ул. Синстуска 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

==== **Порозуміне з провінцією писемно.** =====

Вступ вільний цілий день.

Головна Агенція **дневників і оголошень**
Пасаж Гавсмана ч. 9,
приймає оголошення до всіх **дневників**
і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.